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GYŐRI LAPOK
Társadalmi, közművelődési és ismeretterjesztő közlöny.

Megjelenik hetenként kétszer u. m. szerdán és szombaton.
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ELŐFIZETÉSI VIIAli:
^ belében házhoz hordva v<tgy vidékre jiostán küldve; 

Egész évre . . ö Fi t - kv. Negyedévre . 1 frt 50 kr
h ehívre __ v,,,. i, (10•i •) — .. Egy hóra .

Egyes sza'm ara 8 kr.
Előfizetési pénzek a kiadóhoz belváros, a győri első takarék- 
____________ pénztár épületében, intézemlők.

SZEREESZTOSI (il IRODA t
apácza-utcza 33. sz.

A lap szellemi részét illető küldemények egyenesen a szer­
kesztő nevére es lakására czimzeiutők.

Kéziratuk nem adatnak vissza. "VB

HIRDETÉSEK DIJA:
Egész oldal . 1(1 frt kr. Nyolczad old. 3 frt — kr
Fél oldal . . 8 „ Tizenhatod old. 1 „ — „
Negyed old. . 4 „ — „ Hirdetés hélyegdíja HO „

Többszöri hirdetésnél tetemes árengedmény.
A nyilt tér soronként 15 krjával számittatik.

A becsület fogalma. 
II.

Jóllehet nem vagyunk képesek minden te­
kintetben kielégitőleg indokolni, hogy mi jog­
nál lógva tartjuk magunkat minden teremt­
ményeknél különb, vagyis tökélyesb lényeknek: 
annyi bizonyos, hogy ez a tudat erősen lel­
kűnkben gyökerezik. A legdurvább, a legálla- 
tiasabb ember is különb lénynek tartja magát 
más állatoknál.

E/A a tudatot maga a természet ójtóttá be­
lénk. Minden élőlény, ugyszólva, érzi saját lé­
nyének azon értékét, melylyel a többi teremt­
mények sorrendjében bir. Ezen önérzetnek 
nyilvános jeleit találjuk a magas!) rendű okta­
lan állatuknál is, mint például az elefánj-, 
oroszlán- és lónál stb. melyeknél nem egyszer 
találkozunk a büszkeség s más állatok iránti 
kicsinylés nyilvánításaival. A természet leg­
inkább kifejtette ezen öntudatot az emberben 
s ezen öntudat képezi mintegy benső, erkölcsi 
lényünket.

Valamint továbbá a természet bizonyos ér­
zékkel látott el bennünket, melynél fogva külső 
lényünk, vagyis testünknek épségét, vagy annak 
hiányait s fogyatkozásait folytonosan s pontosan 
megérezzük s egyszersmind ösztönt új tol t belénk, 
melynél fogva életünk s testünk épségét az azt 
károsítással fenyegető veszélyek ellen ösztöu- 
szerüleg védelmezzük : úgy belső lényegünkre 
nézve is elvagyunk a természettől ily érzékkel 
látva, melynél fogva állandó tudattal bírunk 
erkölcsi lényünk becséről, megtudjuk Ítélni, ha 
az ép, vagy hiányos, ösztönt érzünk épségének 
megvédésére sót gyarapítására s fájdalmat ta­
pasztalunk ha az magunk vagy mások által 
sérelmet szenvedett. — Az a tudat, melynél 
fogva a teremtések sorrendjében minket illető 
értéket vagy méltóságot s ennélfogva belső lé­
nyünk becsét érezzük, nem más, mint az em­
beri méltóság tudata; azon érzet pedig, 
mely által ezen méltóságunk épségét vagy fo­
gyatkozásait megismerjük, s annak megsértése 
vagy megkisebbitése ellen ösztönszerüleg véde­
kezünk, nem egyéb, mint a le 1 k i ismeret.

Az emberi méltóság mint a természet ado­
mánya az egész emberi nem közös tulajdona, 
a melyben mi egyesek annál fogva részesülünk, 
mert mi is az emberi nemhez tartozunk.

Emberi méltóságot tehát más ember nekünk 
nem adhat, sem azt tőlünk el nem idegenít­
heti. Mi magunk azonban szabad akaratunknál 
fogva kivetkőzhetünk ezen méltóságból, vagy 
azt, szintén szabadakaratunk szerint, megőriz­
hetjük vagy növelhetjük. Ebhez képest két

van, bogy a kiskorúak s elmebetegek, mint a 
kikről feltesszük, miszerint nem bírván teljesen 
független szabadakarattal: öröklött méltóságuk 
megóvása vagy növelésében sem bírhatnak sa­
ját érdemmel; csak részben, mintegy töretve, 
tekintetnek a társadalom tagjaiul. Innen van 
továbbá, hogy a társadalom a bűnösöket s 
gonosztevőket, mint a kik saját szabadakara­
tukból vetkőzik le öröklött emberi méltósá­
gukat, nem csak nem tűri, hanem kizárja ke­
beléből. Ebből látható, hogy csak akkor lehet 
az emberi méltóságnak bennünk értéke, ha azt, 
hogy vele bírunk: saját érdemünknek tulajdo­
ni thatjuk.

Azt, hogy emberi méltóságunkat saját, érde­
münknek is köszönhessük, az által érjük el, ha 
először azon méltóságot, melylyel a termé­
szettől, mint emberek, más teremtmények fe­
lett megajándékozva lettünk, megbecsüljük, s 
teljes épségében megőrizni igyekezünk; má­
sodszor: ha azt saját jó indulatunkból ma­
gunkban magasb fokra emelni törekszünk. Első 
érdem tehát, melynél fogva magunkat joggal 
erkölcsi értelemben vett embernek tekinthetjük, 
öröklött emberi méltóságunknak saját erőnk 
s akaratunkból való teljes épségben! megőrzé­
sében áll.

Azon módok és törvények, melyek követése 
által emberi méltóságunkat megvédhetjük, va­
lamint azon okok, esetek, cselekvények is, me­
lyek által azt megkisebbithetjíik, a természet 
által lelkűnkbe vannak Írva, s lelkiismeretünk 
azoknak teljes tudatával bir, s soha sem késik 
bennünket ezen törvényekre figyelmeztetni. Em­
beri méltóságunkat tehát megőrizzük akkor, 
ha lelkiismeretűnk intéseit, sugallatait minden­
ben biven követjük.

Mivel egyébiránt ezen törvényeknek a józan 
észen kell alapulva lenniük: annál fogva a jó­
zan ész alapján is megállapíthatjuk, hogy 
mimódon; — s megítélhetjük úgy magunkról j 
mint másokról, hogy mily mérvben őrizzük

dem, melyet az emberi méltóságnak úgy ma­
gunkban, mint másokban s azok tulajdonaiban
való tiszteletben tartása által szerezünk ma­
gunknak.

Folyt, kőv.)

belső méltóságunkat.
Józan észszerűit csak az őrizheti meg em­

beri méltóságát aki annak becsét érzi. Józan 
észszerűit ismét csak arról tételezhetjük fel,! 
hogy az emberi méltóság becsét érzi: aki azt 
nemcsak magában, hanem másokban is meg­
becsüli.

Minthogy pedig emberi méltóságunk nem­
csak személyünkhöz van kötve, hanem kiterjed 
mind arra ami személyünkhöz tartozik, ami 
tulajdonunk: következőleg azt mondhatjuk, hogy 
csak arról feltehető, miszerint az emberi mél­
tóság becsét érzi aki azt mások tulajdonaiban 
is becsülni tudja. Minél kevésbé becsüli tehát

neme van az emberi méltóságnak, u. in.: őrök- valaki ezen , áront irányban, u. m.: magában, 
lőtt és szerzett. másokban s azok tulajdonaiban az emberi mél-

Az öröklött emberi méltóság a természet | lóságot annál inkább meg fosztja magát ezen 
ajándéka lévén, nem egyéb üres méltóságnál, I méltóságtól mivel önként értbetöleg mások is 
melyet nemünk iránti tekintetből tiszteletben csak annyira becsülhetnek bennünket amily
tartani kötelezhetünk ugyan, de nem érdem, 
mert nem a magunk érdeme, s igyekezete 
által szereztük. A társadalom előtt az öröklött

mértékben igyekszünk mi is másokat s tulaj 
dunai kát megbecsülni.

Ezért nevezzük azon erkölcsi érdemet, melyet
emberi méltóság ennél fogva nem bir elegendő I erkölcsi méltóságunk inegőrizóse állal szerzünk 
erkölcsi értékkel arra, hogy egyedül általa va-1 magunknak, becsületnek, 
laki az emberi társaságban leendő felvételre! A becsület e szerint saját érdemünkből szer- 
illetékes erkölcsi lénynek tekintessék. Innen zett emberi méltóság, vagyis oly erkölcsi ér-

Junker Károly Győrött.*)
Városunkban időzött e napokban a nagy konti­

nens vízvezetéki építői legjelesebbjeinek egyike J lin­
ker Károly, cs. k. építészeti tanácsos, ki Becs, 
Trieszt, Lola, Salzburg, Krakó, Zágráb, Miramare 
stb. vízvezetékeit tervezte és építette és ki szíves­
ségből Győr környékét, nevezetesen a kis-kut vidé­
két is megtekintette.

Junker Károly ezelőtt még Győrt nem ismerte, 
azért e vidék geognosztikai viszonyait előbb Bécs- 
ben a geográfiái központi intézetnél tanulmányozta; 
hogy pedig egy alkalmas vízvezeték felállításának 
lehetőségéről határozott véleményt mondhasson, szük­
ségesnek találta még azon felül a kijelelt helyisé­
geket személyesen is megtekinteni.

Szakértői nyilatkozata a megtekintés után rovi- 
I den összefoglalva a következő:
1 A kis-kuti nagy rónának vízmennyisége rernl- 
: kívüli nagy és tetszésszeréut fokozható. Egy 1U me­
ter (3 öl) széles és lí meter mély kút minden két­
ségen kívül naponkint 50 ezer akó vizet szolgáltat. 
Állításának megerősítésére utal a zágrábi, általa 
épített, kitünően sikerült vízvezetéke; Zágrábnak 
rónája ugyanis megegyez a mi rónánk geognosztikai 
összetételével; Zágráb környékének legfelsőbb föld­
felületének rétegei szintén mind nálunk cougeria 
formatiojához tartoznak: ezen formatio meglehető­
sen élesen elkülönített két részből áll, ugyanis: az 
alsó nálunk még eddig ismeretlen vastagságú kékes- 
fehér tályogból (az iuzerszdurfi tályoggal azonos) 
és a felső kavics- és homokból.

Zágráb táján a Száva, nálunk az egykor hatal­
mas Duna létesítette a sok meter vastagságú tályog 
fölött kőtörmelékekből a széles kiterjedésű, és inin- 
mindenütt összefüggő kavicsot.

Junker Károly ilyen kavicsba illesztő a 6 meter 
szélességit kutat, melyből isis, Julius 1 -je óta na­
ponként 23 ezer hektolitert, (40 ezer akó) szállíta­
nak a vezetéken át be Zágrábba, 3/4 órányi távol­
ból, miután a város területén a kutvizek hasonló 
okoknál fogva mind nálunk élvezbetlenek; a vizbő- 
ség a kútban mindenkor változatlan marad.

Ennek okait itt azonban bővebben ki nem fejt­
hetjük : kifejtette azokat a szükebb körű bizottság 
amaz elubóratomjában, melyet néhány héttel ezelőtt 
a nagy bizottság elnökének kézbesített azon czélból, 
hogy azt annak idején a nagy bizottság elé juttassa.

Zágráb lakosságának száma 23000; igy tehát egy 
lakóra több esik másfél akóiiál minden szükségletet, 
utczai öntözést, ipari czélokat stb. beleszámítva. A 
vízfogyasztás mindazon által az egyesek részéről 
nem jő számításba, kiki annyit fogyaszthat, ameuy- 
uyire szüksége vau; csakhogy évenként 1 konyha 
és 1 szoba után 1 frt 80 krnyi dij fizetendő és 
minél több a szobák száma, annál inkább emelke­
dik arányosan felfelé a fizetendő évi dij, úgy hogy 
a gazdagabb aránylag többel járuljon hozzá mint 
a szegényebb.

"> Ezen lapunknak beküldött s városunk közegészségére 
nézve nagyjelentőségű czikkre később még visszatérünk.

Szerk.
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Legyeu szabad e helyen korunk eme legkitűnőbb j költséget készségesen megajánlotta, jutalmul szol- 
technikusai egyikének múltját néhány vonással raj-igáljou az öntudat, miszerint közönségének bő és
zolui.

Junker Károly szakismerete már fiatal korában, 
1847-ben vonta magára a technikus világ figyel­
mét ; az osztrák kormány ugyanis őtet azon nem­
zetközi bizottság tagjai sorába iktatá, melyet az an­
gol frauczia és osztrák kormány közösen Aegyptomba 
küldött, hogy a szuezi földszoros viszonyait tanul­
mányozzák, és annak átmetszése tervét kormányaik­
nak benyújtsák. Ez alkalommal 2 esztendőt töltött 
alsó Aegyptomban, de az e közben dúló forradal­
mak az ügy menetet egy időre megszakították.

Későbbi munkálatai közt kiváltképen felemlítendő 
a Bécs-Ujhely mellett lévő ,.Steinfeld“-nek liydro- 
grafiai felvétele; mondják róla, miszerint ekkor ke­
zét e nagy lüktető viz-szivre illesztvén oly mun­
kát vitt véghez, mely az eddigi hydrografiai mun­
kálatok legszebbjének nevezhető, mit eddig valaha 
emberek eszközöltek.

Legszebb vízvezetéki munkája kétségen kívül, és 
e nemben eddig senki felül nem múlta azou 
14 mérföldnyi hosszúságú vízvezeték, mely e há­
rom forrást: Kaiserbrunnen, Sdxensteiu és Alta 
forrásokat a Bécs mellett levő Hosenbügel inedeu- 
czéjébe vezeti. Maga a terv állott 357 tervrajzból, 
ti füzet keresztmetszet-rajzokból, ül kataszteri tér­
képből stb. stb.

De ezen munkálatainál is még többre becsülendő 
azon nemes törekvése, mit eddig majd mindegyik 
ilyen vállalatánál érvényre emelnie sikerült
réut ily közhasznú vállalatoknál, mint a vizve/.eté 
kék, melyek az emberiség erkölcsét, egészségét oly 
közelről érintek, kizárassék minden 
vágy; azért oda törekszik, hogy ily vállalatok a 
községeket illessék meg; itt meg kell elégedni azon 
jövedelemmel, mely a kezelési költségek fedezésére 
és a felvett tőke törlesztésére megkiváutatik. Ezen 
nemes törekvését igazolják azon csekély dijak, me­
lyekben az építések vezetéséért részesült — miről 
az illető városok hivatalos bizonyságot készségesen 
nyújtanak.

Záradékul még megragadom az alkalmat, hogy 
a kis-kuti próbaásatásokra kiküldött bizottság mű­
ködésére is reflektáljak.

E bizottság munkálatának hivatalos okmányai 
már néhány hete Mayer Nándor elnöknél vannak 
letéve, az ott előadott nézetek és következtetések 
pontról pontra, Junker Károly szakértői véleményé­
vel megegyeznek, azon egyetlen pontot kivéve, hol 
a bizottság két kutat ajánl, holott J. K. egvet elég­
ségesnek tart.

A bizottság tagjai megelégedéssel tekinthetnek 
munkájukra és a nemes város képviselő testületének 
becsületére válik, hogy ily problematikus dolog ke­
resztülvitelére tekintve a czél magasztosságát, a

üde forrást nyitott, mely után rég epedénk, és 
melyért áldani fogja őt a hálás utókor; ezáltal 
gyermekeik szivében emléktáblát dilit fel, mely di­
csőségét ki nem törölhető vonásokkal örökké hir­
detni fogja.

Ezeket a nagyérdemű közönségnek tudomására 
hozni czélszeriinek véltem

Bier bau er Li pót,
logy in nasi um i tanár, 

a sztikebb körű bizottság eluöke.

Gazdaság.
A hirtelen beállott téli idő sok helyen megzavarta 

az épen folyamatban levő szüretet, s különösen a 
jobb bort termelő vidékeken a hó még a tőkén lepte 
a szőlőfürtöket. Ennélfogva épen korszerű kérdés az, 
hogy a beállott fagyos, havazó időjárás minő ha­
tással leend a még le nem • szüretelt szőlőből nye­
rendő bor minőségére. E tekintetben alkalomszeriileg 
hivatkozhatunk, a „Természettudományi Közlöny“ 
f. havi tüzelőnek „A szőlőfürtök utó érése“ czimü 
rovatára, mely miután több adatot elősorol annak 
bebizonyítására, hogy a szőlő czukortarialma az utó- 
érlelés, vagyis a fürtöknek hosszabb ideig a tőkén 

I hagyása által, jelentékenyen növekszik, egy esetet 
I említ, midőn „187ti. őszén, szeptember végén, sőt 
még az október 17-én szedett rizliug tűrtök is 
IO1///,, savtartalmat, mulattak, holott azok, melyeket] 

misze- az első hó lehullásáig, november 9-ig a tőkén hagy-
mellett szedtek le, 
voltak“, — végűi

lak és csak ekkor 5 fok hideg 
már csak (>72°/o savtart-almuak 

nyerészkedési I pedig özeket mondja:
Meg lett vizsgálva, hogy a fagy mi hatással 

van az utóérlelésnél. E czélra félérett, a fagy által 
ért szőlőfürtök vétettek vizsgálat alá. Az 1877. 
szeptember végén beállott fagy az észlelő vidékén 
olyan erős volt. hogy a szőlőlevelek teljesen, sőt a 
fürtök kocsáuyai is elfagytak, a bogyókon azonban 
nem mutatkozott zavarodás. Ilyen fürtök

fajsuly
október 1-én 45°

„ 5-ikén 55°
„ 11-ikén 60°

tartalmunknak mutatkoztak, vagyis a

0/
5 10

sav 
25.
22.0„

21
szőlőszemekre

a kocsáuyok elfagyása után még tovább is a szabad 
levegőn való hagyás kedvező hatással volt.

A würtembergi ..Ceutralstello für Landwirtschaft“ 
ezek szerint az ilyen esetekben ajánlja ez eljárás 
alkalmazását.

Végül oly esetekben, midőn vagy az időjárás 
roszra fordulta, vagy bármi más ok miatt az utó­
érlelést nem lehet a szabad levegőn hagyás által vé­
geznünk. mesterséges utón is segíthetünk magunkon, 
az által, hu a leszedett fürtöket vagy gyümölcsöket

egy pár napig 17.ä—22.5 II. foknyi hőmérsékü tá­
gas és világos helyiségekben szétterítve állaui hagy­
juk. A vizsgálat t. i. itt is azt mutatta, hogy pl. 
a szilvában a ezukortartalom az első nap alatt 4.8, 
a második nap alatt pedig l.8%-al gyarapodott, 
annyira, hogy csupán izlelés által is észrevehető volt 
e változás. D. L.

Színház.
Kedden, október hó 14-éu adatott: Aus der 

Gesellschaft, színmű 4 felvonásban. Irta 
B a u e r u f e 1 d, fordította: Szerdal) el yiKálmáu. 
Azon néhány magyar ember kedvéért, kik a győri 
magyar színházat látogatják, magyarul is ott volt 
a darab czime: A társaságból! még pedig a 
uémet felett, s uagy hetükkel! A szinlapok t. szer­
kesztősége tehát nemes buzgalommal folytatja a 
németesítést, magyar sziulapján! Legyeu az ő hite 
szeriut, — mi ezentúl nem fogunk vele törődni. 
Csak azt ne felejtse, hogy eddig legalálr a magyar 
színtársulatoknak első feladatuk volt a magyar nem­
zetiséget és nyelvet terjeszteni, a legparányibb 
kicsiségekig, — és —- hogy a makacsság, nem 
mindig virtus! Ezzel be van fejezve a tárgyalás.
— A mi a mai előadást illeti, azon nagy részt némi 
kedvetlenség, és bágyadtság vala észlelhető, mit. 
csak Gerő Lina és Somló igen kedves, élénk 
játéka üzött-el néha nehány perezre. Hölgyeink a 
színpadon, gazdag és izlésteljes öltözékeikkel vete­
kedni látszáuak egymással. Beődyt, herczeg Lübé­
nán-, s Beődynét, Verner Magdolna szerepében 
gyakrau megtapsold a nem nagy számú közöuség 
valamint Bér ki né — Hohenheim grófné, — s 
Berki — Hagen ügyvéd szinte méltók mai játé­
kukért a dicséretre. — Közönség, mint már imént 
említők, nem nagy számmal vala jelen.

Szerdán, október 15-éu, bérlet-szünetben ada­
tott először: A talléros pékné, vig operette 3 
felvonásban. írták: Meilhac és Halevy, zenéjét 
szerzé: Offenbach Jakab. Fordította Rákosi 
Jenő. Ezen inkáb bohózatos, mint vig operette, 
nem csinált valami nagy szerencsét színpadunkon
— de azért ünnepnapokon, vasárnapi bohózatul 
még egy párszor ismételhető lesz. Beruadilt, egy 
összeesküvéssel gyanúsított fodrászt üldöznek benn 
folyvást a rendőrök, ki azonban mindig ügyesen 
kisiklik kezeik közöl, uiig utőb Toanou korcsmá- 
rosué l'ogja-el, kivel aztán örökre összeesküszik. — 
Zenéje ezen operette-nek nem kitűnő. Nem gyújt, 
mint a Korne vilii harangoké, — s nem bá- 
jol-el, mint a Kisasszony feleségemé, csak 
olyan Off-mbaeh-féle; de azért meglehet hallgatni.
— Az előadás elég jó volt. Kiss né, a fiatal öz­
vegy péknét, — Kocsis I|rma, Toanou korcstná- 
í'osuét. elég bájjal játszák és énekelek, — úgy Érczi 
és Kiss Ferkó is dicséretet érdemelnek. Boros
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Molnár Borbála.
A magyar nemzet első költőiiűje. i 

Folytatás és vége.)
1800-ban egy bölcsészeti munkáját rendezte sajtó 

alá, melyről azonban m-m tudjuk, hogy megjelent 
volna. Annyi bizonyos, bogy M. Borbála a bölcsé­
szeti tudományokban is búvárkodott. Igazolja ezt 
egy helyen azon állítása, hogy Herdernek az embe­
riség történetéről irt philosophiai ideáit olvasván, 
azokból oly következtetésekre bukkan, melyek ma
is dicséretére válnának...  tekintve a kort, melyben
ő élt — bármely komoly bölcselőnek is. Többi kö­
zött igy szól: „Ezen tiszteletre méltó Írónak ideái
által vezéreltetvén............. annyira jöttem, hogy
állhatatosan hivém, hogy ezen változhatatlan szent- j 
séges törvény épen úgy uralkodik a testek világá­
ban, valamint a morális, vagy erkölcsi világban, esi 
hogy az egyik hivséges tüköré a másiknak. Ezen 
egészen megválthatott szempontból vizsgálván már 
most a testek világát, úgy, mint egy környéknek 
lefestője egy szép tájékot sokkal más szemekkel néz, 
és abban egészen más jelességet fedez fel, mint az, 
ki csupán csak a természetnek szeretője: épen igv,

néztem én már most az én fáimat, és virágúmat 
egy, egészen másforma vonzódással. Éti azoknak tu­
lajdonságaiban már most hivséges képét láttam az 
emberi tulajdonságoknak; bimbózásokban, virágzá­
sokban s elbervadásokban szemléltem az emberi 
élet történeteit és hittem, hogy ezen vizsgálódásból 
néhány erkölcsi tudományt és igaz hölcseséget hoz­
hatok ki“.............Tovább azután igy folytatja:
„Ha ezen összehasonlítások arra szolgálhatnának, 
hogy valamely szívesen vizsgálódni kívánó asszonyi 
lélek ezen útnak követése által a természet törvé­
nyében még mélyebb felfedezéseket, tevén, a testek 
világából az erkölcsi világra nézve bővebb tapasz­
talást és tudományt terjesztve el: úgy azon kicsiny 
és kelleinetes fáradság, melyet én ezen rajzolásnak 
készítésére fordítottam gazdagon megjutalmazva és 
azon feltett szándékom, melylyel ezt sajtó alá ad­
tam, tökéletesen elérve lenne,“ 

íme egy tisztán gondolkodó fő okoskodásai! Egy 
nő 41. életévében ily philosophiai irálylyal rendel­
kezik a XVIII. század alkonyatán.

Molnár Borbála mint költői tehetség az angol 
költők termékeiben is búvár szellemmel hathatott, 
mert aki ezt nem teszi, az aligha ir Popéhoz köl­
teményt. E költeményben mondja többi között

„Nem lépdesek senki nyomában
l'.i ösvényt magam tapodtam;

Oly utat tartok e munkában 
Melyet magam választottam."

És e versszak igazolja legjobban azt a föutebbi 
bitünk helyességét, hogy M. Borbála nem követett 
irály s forma tekintetében másokat.

Kitűnő úgy belérték, mint külcsinra nézve a kö­
vetkező versszak;

„Te már elérted azon partot
Holott az élet pályája
Bar hosszan vagy röviden tartott:
Illő jutalmát találj i."

Jellemző tovább M. Borbála lelktiletére:
„Utánad kívánok sietni 
(Jóllehet veled nem érek,)
Téged csak távolról követni;
Mivel telkeink testvérek !
Nem kívánok a dicsőségből 
Nagy lélek veled osztozni ;J 
Csak a lelket a semmiségből 
Törekedem feloldozni."

Fönséges sorok, nemes gondolatok, tele őrzéssel, 
szerénységgel és a nagy iránti elismeréssel! Való­
ban nem nagy dicsőség a magyar nemzeti iroda­
lom történetének szerzőire, hogy Molnár Borbálát, 
ki korában a nőnem értékét annyira emelő, s ki a 
nők szellemi képessége iránt oly kontárul kétséges- 
ki-dó nem-emancipatorokra a múlt időkből még 
mára kibatólag is rásüti a helytelenítés bélyegét,

lehet mondani — semmibe sem veszik, lehet



Lajos, 1’oll in us és Mikéi mint rendőrök igen 
mulatságos alakok voltak, kivált Follinus arv z- 
játéka a siró kórusban, az open-tte ezen legszebb 
részében, valóban remeknek mondliató. A karok 
összevágók és erősek-, a női kar nébol talán tul- 
lai más is volt a zeneszi összbangzás rovására. Ki- 
vált közülük Kohn I anni, ki két, igen szép hang­
gal énekelt magán-dala állal a közönséget zajos 
tapsokra ragadá. Csodáljuk, hogy ezen szép hangú 
kisasszony több év-óta már, mindig csak a karban 
énekel, a ki pedig a színészi pályán előre nem tör; 
az hátramegy. Hogy Kőim Fanni csakugyan hátúl­
megy, mutatja az. hogy eddig Konti Fanni 
volt a neve, —• most pedig elhagyva szép magyar 
nevét, visszament ismét a régihez, és ez csakugyan 
nem mutat haladásra. — A ház csaknem egészen 
megtelt.

Csütörtökön, október 17-én adatott: Buda­
pesten, vígjáték 4felvonásban. Irta dr Schweit­
zer, — magyarosította Kulifay Ede. Ezen víg­
játék ismeretes már nálunk a német előadásokból 
— csak magyarosítása volt reánk nézve uj, mely 
bár az eredetit, jelleméből egészen kiforgatta: úgy 
is megnézhető. — A csikszéki birtokos pár — Mi­
kei és Oláhné — fővárosi kalandjai, jól mulat­
tat ák s folytonos dreültségben tárták az igen csekély 
számú közönséget, s ha e derék párhoz, még az igen 
kedvesen pajkos G erő Lina természet-hű játékát 
sa ki fogy háti a n beszédű könyvárus—■ Boros La­
jost is odaszámitjuk ; úgy indokolva lesz állításunk, 
hogy ma, élvezet-teljes színházi esténk volt. Es­
in étel j ük, hogy Oláhné, a csikszéki nagy asz- 
szonyt, minden túlzás nélkül, pompásan játszotta. 
Sajnálni lehet hogy oly kevés néző volt; de csodálni 
nem; ha meggondoljuk, hogy ma, október 17-én, 
bokáig érő hóban kellett a színházig gázolnunk; 
mert bizonyára, azok, kik még ma is megjelentek 
Thalia templomában : nagy áldozatot vittek haza fi­
ságukkal, a nemzetiségünk!

Kakastfy.

— Halálozás. Austerlitz Henrik győri olajgyár- 
tulajdouos üzleti ügyekben Becsbe utazván, ott f. 
e. október 14-én rögtön meghalt, 58 éves korában, 
s igy nem erhelle meg az ellene folyamatban lévő 
csődnek a hitelezőkkel létre jött egy esség lói v tán 
nem sokára bekövetkező megszűnését, — Austerlitz 
II . kitűnő tehetségű egyén lévén, a gyáripar eme­
lésében nem csekély érdemei vannak; ugyan is 
1848. évben ó alapította a győrszigeti olajgyárt, 
mely mai nap is ten áll; ő hozta létre Budapesten 
és Becsben az úgynevezett „olajipar társulat“-ot, 
melynek a repcze termelő, magyar gazda közönség 
igen sokat köszönhet; legközelebb pedig Győrött 
állított lel, s pedig saját terve szerint, művezetése 
alatt — egy oly kitűnő olajgyárt, mely technikai 
berendezése, csinosság s míiizlés tekintetében 
külföldi szakemberek véleménye szerint is — rit­
kítja párját;; s városunk csak is örülhet, hogy a rósz 
akaratnak nem sikerült, mint tervezve volt, váro­
sunknak, sőt mondhatni, hazánknak, az iparterén 
ezen egyetlen ritkaságát megsemmisíteni. A boldo­
gulta! mint sok oldalú lag képzett egyént a társa­
dalomban is; mind azok kik vele érintkezésbe jöttek 
szerették és tisztelték. A bánatos család benne sze­
rető férjet, gyengéd és gondos atyát a gyáripar pe­
dig egy utolérhetlen tehetségű vezér férfiút vesztett 
el. Tegnap Bécsből hivatalos távirat érkezett, mely­
ben a bouczolás meghagyatott. A kívánalomnak 
elégtétetvén, a hült tetemek örök nyugalomra té­
tettek. Béke hamvaira!

A györ-sopron-ebenfurti vasút soprou- 
ebenfurti vonalának f. hó 15-én leendő megnyitá­
sára minden előkészület meg volt téve, mind azál­
tal egy, Gatterich épitő-vállalkozótól érkezett távirat 
folytán a megnyitás f. hó 25-re elhalasztatott. Hal­
lomás szerint az útépítésben Brodersdorf táján 
földsül védés miatt beállott fennakadás, okozta az 
elhalasztást.

Komi vendég. A tél hirtelen beköszöntött, 
csütörtökön és pénteken szüntelen hó és eső nyug­
talanítja a szegényeket, kik ily korán nem várták 
a zord vendéget; szerencsére korai vendég nem 
szokott sokáig időzni.

Elveszett egy piros pugveláris, melyben 10 
forint és több iromány volt; a ki megtalálta az a 
pénzt megtarthatja, csak a reá nézve értékkel nem 
bíró irományokat kéretik a helybeli városi kapitány­
ság kezeihez szolgáltatni.

— A hosszú Ilid hosszn idő óta még sem ké­
szült el tökéletesen, s most a rósz idők járása alatt 
mily rósz ott a járás. A kocsi ut kész, — a járda: 
majd ha fagy.

Kijózauult. Bepálinkázol a szegény napszámos 
úgy, hogy eszét is leitta, hazafelé ballag, jaj de 
csodák csodája, az egész világ kering körülötte, 
lábai inognak, végre elesik és még álomba merül 
Zug a szélvész, csapkod a hó, ágya egész sár ten­
ger; ő alussza a buldogok álmát Isten szabad ege 
alatt, a sétatér kellő közepében. Talán most is ott 
feküdnék még, ha egy jószívű ember barát fel nem 
költi s értésére nem adja, hogy oly lucskos időben, 
milyen a tegnapi, könnyen meg hütheti magát. 
Emberünk most hirtelen talpra kelt s oly sebes 
léptekkel haladott hazafelé, mintha a pálinkának 
színét sem látta volna valaha.

Különfélék.
Az első szőlőtő Magyarországon. Molnár

Napi hírek.
— A győrvidéki tanító egylet központi bizott­

sága ma 4*/g órakor délután a helybeli állami ta- 
nitóuőképző iutézet helyiségében ülést tart, melyre 
a bizottság tagjai tisztelettel meghivatuak. Tárgy 
a nagygyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése és a nagy­
gyűlés által a bizottságra ruházott teendők iránti 
intézkedések megkezdése.

Schön Beruát 
cgyl- jegyző.

— Sajtó hitta. Múlt számunk napi hírek rova­
tában „Hata 1 maskodás“ czimii czikkben sajtó 
hiba csúszott be, a menyiben az ott közlött tudósí­
tás nem Péczről hanem Peérről küldetett be 
hozzánk.

— Vadászati jegyek birtokosai figyelmeztetnek, 
bogy a pénzügyminisztérium a pénzügyőrséget fel, 
hatalmazta, miszerint vadászatban talált, egyének­
től a vadászati jegyek előmutatását követelhessék s 
ha azt előmutatni nem képesek, fegyverüket elko­
bozhassák. .ló lesz ennélfogva a jegyeket vadászaink­
nak otthon nem feledni, különben azon kellemetlen­
ségnek lehetnek kitéve hogy megfiuánczoltatóduak.

— Téli dolgok. Tegnap a pápai vonat a zord |
idő miatt 1 */4 órával később érkezett már, mint | István országos viuczellér képezdei igazgatója a

I rendesen. Pápa és Kisczell között pedig a távirdai l Budapesten tartott nemzetközi szőlőszeti kougresszu- 
I forgalom megszakadt, miután a nagy szél a sód-' son előadott remek értekezésében ezeket mondja:
I ronyokat széttepte es a póznákat földhöz terítette. „Annyi kétségtelen tény; miszerint Aurelius Victor

— Bizonyos helybeli iparos megrendelt vala- pannonjai másodhely tarlónak Julián császárhoz tett
niit egy bécsi orvosnál: az orvos a megrendelt jelentése szerint az első szőlőtőt Syrmiumbaii Mous 
dolgot magyarul irt sorok kíséretében küldte meg. I Alums hegyen a syrmiumi születésű Probus Vale- 
Nálunk a kereskedői levelezés majdnem kizárólag} rius császár ül tété 282. évbeu s Syrmiumból ké­
nemet s ni Becsben magyar nyelven leveleznek j sőbb az ültetést Baranyában s Balatoumellékéu is
velünk. I folytatni rendelé heverő katonái által. Ámbár biz-

— A szüret nálunk már körül-belül egy hét 
óta be van fejezve. Az eredmény mennyiségre nézve 
középszerű; de minőségre nézve kitűnő. Bezzeg meg

fos adatokkal nem bírunk Probus későbbi működé­
séről, miudazáltal az ezután i időre esik To ka j-Hegy- 
allya, Fertőmelléke és Ménes vidékének betelepítése

járták a szomszéd megyék szőlőgazdái, ott a szűre- is; miután e vidékek római colouiális viszonya 
teles ugyanis el lett halasztva s most ebben a ked- könnyen bebizonyítható. Mitroviczon, Szerémségben 
vezőtleu időben lesznek kénytelenek a szabadban még ma is mutogat a nép egy szőlőt, mely „czare- 
muukálkodiii. ] viua“ nevet visel, s melybe állítólag maga Próbus

mondani csaknem emlitetlenül hagyják, Toldy F. is 
esak 4 sort szentelvén emlékezetének holott a férfi- 
nemhez tartozó irók s költők közül még azok is 
élettőltéuetileg vázoltainak, kik alig Írtak egyebet, 
mint egy egyszerű A. B. C-és könyvet! 

v Molnár Borbála irodalmi szereplése példa a tehet­
séggel felruházott magyar hölgyek számára. Müvei 
kivétel nélkül telvck oly eszméktől, melyek az ossz 
emberiség boldogitását czélozzák.

Naplójában élte alkonyán „Visszatekintést irt az 
elmúltakra.“ Nem tehetem, hogy ki ne szakítsam! 
belőle azt a lapot, uielre oly megkaphat], elegictis 
hangon, oly szabatos irálylyal s csöndes megnyug­
vással a sorsban irta a következőket; Mi a világon j 
két egymással ellenkező extremiunba merülünk;! 
ifjúságunkban mindenkor menyországot, vagyis olyan 
ideális világot keresünk, mely nincsen egyebütt 
csak tulajdon vélekedésünkben; de mikor látjuk, 
hogy nagy reménységünkben többnyire csalódván, , 
kezdett futásunkban mintegy visszataszittatunk : el­
unjuk a sok haszontalan törekedést s nem csak meg- 
ineglassudunk hanem egészen elcsüggedünk, és mint­
hogy a halál mégis mindenkor rémi tő s csoportos 
nyomorúságokban egyéb menedéket még sem látunk, 
egészen elszomorodunk és nem érzünk egyebet ma­
gunk körül fájdalomnál, Ínségnél. Ilyen körny ül ál­
lásban nevezték a régiek a földet méltatlanul sira­

lom völgyének..........Ilyen szomorú környülállások-
ban én is sokszor voltam; még pedig olyankor is, 
mikor mások úgy vélekedtek rólam, hogy a dicső­
ségnek legfelsőbb grádicsán állok. Midőn a terhes 
nyavalyák kínzásai között a gazdagon megrakott 
asztal mellett ülvén, utáltain az eledelt és az életet: 
egy kis csendes pihenő holyecskét többre becsültem 
volna a világ pompájánál. Oh! milyen kietlen volt 
előttem az egész világ! Milyen szomorú, kedvetlen, 
sőt rémitő volt az egész élet! midőn a halálnál 
egyebet nem lehetett reménylenem.“ S igy végzi 
naplóját: „Minden reggel háládatos örömmel érzem 
az Istennek atyai jóságát, hogy még egy napot 
ajándékozott nekem az életre. Minden este oly nyu­
godt szívvel ajánlom el magamat a halálra, mintha 
előéreziiéin. hogy csak az örökkévalóságban fogok 
felserkenni.

Íme, ily naplót Írva végső napjaiban, ily fönséges 
gondolatokba merülve, fejezte be viszontagsággal 
teljes életét Molnár Borbála! Egyik fiánál tartóz­
kodott utolsó napjaiban Hnjdu-Bagoson, hol az jegy­
zői hivatalt viselt. Még itt is foglalkozott a költé­
szettel s müveiben mindig a hit vigasztaló tudatát 
ecseteli. Megtakarított filléreiből utoljára a hajdú- 
bagosi egyház számára orgonát vett, s ezen orgona 
hangjai még ma is zokogva siratják a nemes lélek 
elvesztél, s haraggal emlegetik, hogy Molnár Bor­

bála bár hagyott a nemzetnek szellemi örökséget, de 
a nemzet oly hálátlan, oly feledékeny iránta, hogy sem 
szobrot nem emelnek neki a sátoraij a-uj h elyi 
földiek: som maradandó emlékoszloppal nem örökí­
tik nyughelyét a hajdu-bagosi temetőben legalább 
a hon leányai!

Molnár Borbála 1825-ben, 6(1 éves korában mond­
ván búcsút a földi életnek, ma már 54 éve, hogy csak 
egyszerű s szegéuysorsu gyermekeitől oda állított 
fejfa jelöli hamvainak nyughelyét. Ily hosszú idő 
eltelte illán az is kétes, tudják-e Hajdu-Bagosou 
megmutatni hol vau az a hant, mely alatt Molnár 
Borbála hamvai pihennek ? Mert ha legalább egy 
oly mellszobrot nem állíthatnak már emléke meg­
őrzésére Sátoralja-Ujhel falai között mint a kecske­
métiek Katonának nem hívén, hogy arczképe vala­
hol megkapható volna — nagy nemzeti hálátlan­
ság bűne nehezednék reánk, ha legalább egy tisz­
tességes emlékoszloppal nem jelöluők meg, hol nyug­
szik az a Molnár Borbála, ki a nemzeti felvirágzás 
szellemétől áthatva munkált és szenvedett, s kiről 
még a magyar irodalomtól'téuetirók is megfeladke- 
zéiiek! A nemzeten áll, s első sorban is — azt 
tartóin •— honleányainkon, hogy a nemzeti bálán 
ejtett csorbát 54 év után helyreüssék!

_JL. „



ültette volna el az első szőlővesszőt. Az itt ter­
mett bor 100 év múlva Claudrams, B nifiiiiiis, Knn- 
sanusés Cuspoudamus által is dicsértetett. Egyébként 
Probus nemcsak minket boldogított a szőlőültetéssel 
hanem Francziaországot és Németországnak arra 
alkalmas részeit is. — Ugyanis Sextus Aurelius 
Viktor; de caesaribus czimü müvének 37. fejeze­
tében a kővetkezőket irja : „Per legiones Galliam, 
Paunoniasque et Moesocolles vineis replevit.“ Egy 
másik helyen pedig irja: „Opera militari Almuin 
montem apud Syrmium. et aureum apud Moesiem 
superiorem vineis consevit.“

— A phylloxera hazánkban a Hegyalján is fel­
lépett. Pusztításai eddig mintegy huszonöt hold - 
nyi területen mutatkoznak. Tovább terjedése el­
len a kormány minden intézkedést meg tett. de 
mivel egy ottani jó hirü szőlőiskola is a meg­

lepett területbe esik, melyből az ország minden 
vidékére küldettek szőlővesszők: nem lehet tudni, 
hogy a szőlővész nem hurczoltatott-e el onnan más 
vidékekre is. Nem ártana ennélfogva ha a szőlős gaz­
dák mindenütt ébertigyelemmel kísérnék a vész 
felléptének jelenségeit.

— .Miből csinál pénzt a németi Az úgyne­
vezett kérész lepke vagy „Tiszavirág“ nálunk is 
ismeretes. Julius végén s augusztus elején a mi 
kis Dunánk felett is számosán röpködnek, a Tiszá­
nál p-dig megszámlál hat la it süni rajokban j n elől 
ugyanazon idő tájban. Ez a lepke az Elbe folyóban 
Szász és Usebországokbaii is hasonló navy mennyi­
ségben tenyészik, de ott hasznát is tudják venni, 
az ottani lakosok ugyanis a lepkék röpködés idején 
a folyó parton tüzeket gyújtanak, melyeket kiterí­
tett ponyvák s gyékényekkel vesznek körül. A lep­
kék, mint minden éjjeli lepke, szerelik a tüzet, s ! 
sürii tömegekben tódulnak a tűzrakásokhoz, olt 
azonban szárnyaikat elperzselve a tűzkőiül a tőidre 
hullanak. Ilyen módon egy este egy-egy tűz­
rakás körül töbli kosárnyi szárnyától megfosz­
tott lepke gyűjthető össze, melyei a lakosok meg- 
száritva, díszmadaruk s ai|uariuimik számára lmigya- 
tojás helyett kereskedésbe adják. Egy meszelv ily 
szárított lepke ára Szászországban 10 krajc/.ár, mi­
nélfogva egyetlen tűzrakásnál egy estve gyűjtött 
lepkék árából 9—12 Irt a 14 nap alatt gyűjt-1

belő lepkékből, pedig —■ a mennyi ideig t. i. a lep- 
I kék rajzása tart — 126—138 frt hasznot vesznek 

lie az ottani élelmes lakosok. Nem ártana a néme­
tet ezen élelmességben nálunk is utánozni.

Sopronban is kezdenek magyarosodul, azaz vau­
nak oly magyar szülők, kik nem akarják tovább tűrni, 
hogy gyermekeik eluémetesitteseuek s azért a várost 

jegy magyar tannyelvű községi iskola felállítására 
fogják felszólítani. Bizony ideje volna, hogy Sopron 
Moson városa szép példáját, utánozná.

(•alma-árak.
Győr. 1879. okt. 18.

A gabua-árak emelkedése folytonosan tart, en­
nek oka nem annyira a fokozott szükségletben, ■—- 
mindinkább az érkező kedvezőtlen hírekben kere­
sendő.

Búza - kevés forgalom mellett, miután a ma­
gas árak miatt a kereskedők tartózkodnak a vételtől, 
jó minőségű tiszavidéki lf> frt.

Búza bácskai 14 — 14 frt 2b kr.
Rozs 9 frt 50—9 frt 75 kr.
Árpa 8—8 frt 40 kr.
Zab 6 frt 15—6 frt 30 kr.

Minden 100 kilogr. szerint.

Búza

Árpa
Zab

Behozatal: 
1000 hektoliter Kukoricza
1221
1322
154')

Köles 
Bab . . 
Burgonya

1232 hektoliter 
1412 
1709 
817

Feljegyzése
szab. s kir. Győr városa piaczan 1870-ik évi október hó 

11-ik napja» különféle gabona, eledel es ital arainak.

X e m e
bég- nagyubb leg­

kisebb

I tiszta ....................
Búza : közönséges . .

I kétszeres ................
I?ozs....................................
Á rpa ................................
Zab ....................................
Kukoricza...........................
Köles ...............................
Bab....................................
Burgonya ............................
s / két lovas kocsi 

z 11,1 ( 10 ) kilogramm 
Bor. egy hektoliter .
Mund \ ........................
Zsemlye 1 ,. ... ...
Ken ver | llSzt' 11,0
Barna / ........................
Zsiipp, Itt kilogramm . .

Xr.
Nr.

á, r a
k r.frt kr. frt

10 60 10 20
10 - ' 9 00

7 — G 1)0
G 40 G -

j 4 50 : 4 10
4 — : 3 00
5 — 1 4 00

10 9 00
2 50 1 f)0

II - 8 —

14 — G
22 30 ! —
21 50 j —
20 5(1 i - i —

1! 20 — ü — —

I’iaczi áruk 1879. október hó ll-óröl.
1U0 kilogr a m m ónké u t. Fehér liszt 22 írt 30 kr 

Közönséges liszt 20 frt 50 kr. Zsemle-liszt 21 frt 50 kr 
Dara 25 frt kr. Tehén-vaj 95 frt. Árpakása jobb­
féle 20 frt. Árpakása közönséges 18 frt. — 1 kilo- 

j g r a m m o n k é u t. Marhahús GO kr. Borjúhús 80 kr. 
Birkahús 40 kr. Disznóhus 5G kr. Zsir 72 kr. Fehér 

I pszt 22 kr. Közönséges liszt 21 kr. Zsemlye-liszt 22 
I kr. Dara 25 kr. Apró árpakása 20 kr. Közönséges 
[árpakása 18 kr. Tehén-vaj 1 frt 10 kr. Fehér házi 
kenyér Ili kr. Közönséges kenyér 12 kr. Törött só 14 kr. 
Urlött so 1G kr. Irós-vaj GO kr. Svájczi sajt GO kr. Közön­
séges sajt 40 kr. Csuka 40 kr. Ponty és harcsa 50 kr 
Aszalt szilva 25 kr. Bécsi borsó 22 kr. Közönséges borsó 
12 kr. Bécsi lencse 22 kr. Közönséges lencse 12 kr. Köles- 
kasa 12 kr. Bab 12 kr. Mák 30 kr, — Egy liter. Tej­
föl 25 kr. Édes tej 8 kr. Közönséges fehér bor 30 kr. 
Közönséges vörös bor 40 kr. Közönséges sör'20 kr. Bor- 
eczet 10 kr. Égett bor 80 kr. Bozs-pálinka 40 kr. Slivo- 
vicza 00 kr. - 1 klgr. zöld káposzta 8 kr. 1 klgr. savanyú
káposzta 10 kr. Tojásnak parja 5 kr. — Kemény fának 4 Q 
métere 18 frt. Lágy Iának 4 □ métere 9 frt.

Meteorologiai jegyzetek.
II ő ni é r ő

Iió — llitji Keaumur
Légsuly niv ró
milliméterekben 1 (lojitvíís

i| G Ó. 1 2 n. 9 ó. 6 ó. 12 ó. 0 ó. I)

október 15 + <S + $) i 1 ’2 757 700 760 Borult
,. 1G 1 + 9; + 4 + 3 7G0 7 GO 75G Havazás
„ 17 ; + 3 + 2 + 2 755 75G 756 Havazás

Vasúti menetrend.

Indulás -c ía.
! Győrből Üresbe reggel 5 17 Győrből Hitesbe reggel 8|58|i

„ ., délután 1 26 „ este 7 53
„ l’jszöuyre <lel el. 11.0 - "jszönyre délután 12 51!

este 10 16 „ „ éjjel 11 19
„ Kis-Czellre d. e. 11 — vis-Czellben d. u. 1 081
. . d. u. 5 14 „ este 8 50
* Sopronba reggel 5 45 - Sopronba délelőtt 9 40

délután 4 53 : 8.56
Megérkezések Győrött :

Itérsböl d. v. 10.50, este $1.50. I Sopronból d. o. if. 15, este 0.19. 
S/.ónyből regg. 1.57, d. u. :i.5G. | Kis-Uzellböl r. 8.30, d. n. 4.10.

Félidős szerkesztő: Dr. Karika Antal.

Ili 1*( I (*t (\S,
a győri első takarék,.énztániái| Söröde-megnyitás.
t. 1819. évi november lio 20-an 5 _ _ y 3 [■]!
s esetleg a következő napokon f®< 
is, délután 2 órakor, régekben # t,-, tm'*M *""*. . . . .

Fűtésre legalkalmasabb valódi porosz

p-«l közönséget, miszerint a m-,,

lejári zálogok /„//«/«w,./<-/<- i„,zium ;*
■löszén

fognak nyilvános árverés utján [b 
eladatni; nevezetesen: az 1878, t®

egészen újonnan berendezel! és failed

kapható az osztrák államvasut győri állomásán
Egy vám-mázsa darabszén . . . 75 kr.
Egy vám-mázsa kovácsszen . . —.75 kr.

Nagyobb mennyiséget vevők árleengedés- 
j^jben részesülnek.
lB, 6 2. Az állomási főnök.

ciauaim; nevezetesen : az 1010. r< „ " „ A M Ä i , lb,évben lejárt összes — úgy a ö 0 j] l1 P 0 0 l11 [I] 11] Q t Äjf
folyó évben lejárt 84077. számú |í| lJ U 1 U ÍJ ü 1 11 U J\ U 111 U l fl ti
zálogok.

Az érdeklettek szabadságában áll, az ár- t®.
szerdán, f. hó 15-én megnyitottam.

verést megelőző napig zálogaikat kiváltani, Ezen alkalommal megemlítem, mi­
vagy a lejárati időt megliosszabbittatni.

Győr, 1,879. évi október hó 10-én,

Az i/jazf/afósa//.

IJjijwcztj Ali hsa -

gyógytárában
a „megváltóhoz“ Győrött, Széclivnyi-tér 9-ik sz. n.

kővetkező saját termésű

tokaji aszuhorokf 1=

(.B^ szerint konyhámnak régi jó hírnevét m, 
(B^ ezentúl is fentartani iparkodom, honnét B 
(B^ naponkint friss villásreggeli-, ebéd- és [6. 
^B( vacsorával, valamint pinczémből tisztán ,É 
|5< kezelt sör- és borral szolgálatúink. W 
(B Részemről minden iparkodásom oda ÍÉ'j 

j (B, fog irányulni, miszerint a n. é. közön- 
,É ség igényeit tőlem kitellietőleg kielégít- V 
B bessern, miért is szives pártfogását kérve,
* maradok jßA,

fíí1 Győr, 1879. október 14-én ®

tisztelettel . — ,
I

CT).

kaphatók
2 puttonos 1 2 literes üvegben 1 frt 50 kr.
3 „ V, .. .. 2 „ 50

fazekasmester

ti Győrött,
^ ajánlja mindennemű és Icrjczélszerübh

cserépedény és

)£a logjutányosabb urak mellett, úgy elfogadj 
minden c szakmába vágó javításokat.^ . ■ r IU1UUVU V OúUtklUUUa VUgO JUVAlUOvIVlVt. qj

Iliit Ilin I gVI József, /y.- Laliik; újváros, rábaszer 25. sz. saját ház. a 
vendéglős. ,83* <%. Raktár: belváros Széchenyi-tér, Lippay-féle j

házban, a győri Lloyd-ópület mögött.

Győrött, 1879. Nyomatott Czéh Sándor kiadó-tulajdonosnál.


